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Добрый день, 
Уважаемый Алексей Владимирович, уважаемые коллеги!
докладывает председатель координационного совета профсоюзных организаций Нолинского района
Ивакин Алексей Леонидович

	Координационный совет профсоюзных организаций Нолинского района присоединяется к Всероссийской акции профсоюзов «Защитим социальные гарантии работников».
	Федерация профсоюзных организаций Кировской области является одним из организаторов планирования, претворения в жизнь социально направленных программ и мероприятий на территории области. Инициирует проведение заседаний трехсторонней комиссии. Решения доводятся до муниципальных образований и организаций по направлениям работы. Это в значительной степени помогает решать многие вопросы, в том числе в трудовых коллективах.
Информирую о том, что подписано территориальное соглашение между администрацией Нолинского муниципального района, координационным советом и Советом предпринимателей на 2021- 2023гг. Прошло проверку и с 10 августа 2021 года является действующим.
Все лозунги акции профсоюзов «Защитим социальные гарантии работников» актуальны в наше время как никогда.
Разрешите к лозунгу «РАБОТАЮЩИЙ ЧЕЛОВЕК НЕ ДОЛЖЕН БЫТЬ БЕДНЫМ!» предложить проработать вопрос о необходимости обратить внимание на молодых квалифицированных специалистов разных сфер деятельности. Когда человек приходит на работу он может длительное время задержаться на одной должности и, как следствие, на одной заработной плате. По этой причине для того чтобы прокормить семью улучшить жилищные условия приходиться переходить на другое место работы при этом теряя квалификацию.
Уважаемые коллеги, той работой, которой мы занимаемся под руководством Федерации профсоюзных организаций Кировской области, приносит свои положительные плоды, эти примеры может привести каждый из нас. Поэтому необходимо постоянно проводить информационно-агитационную работу в трудовых коллективах по увеличению численности членов профсоюзных организаций.
От координационного совета и руководства Нолинского района желаем Вам и вашим близким крепкого здоровья, энергии, оптимизма и благополучия.
Благодарю за внимание, доклад закончил.
