Ежегодно десятки миллионов человек по всему миру ежегодно 
7 октября участвуют в Дне действий профсоюзов «За достойный труд». Шествия, митинги, пикеты, встречи с представителями правительства – Профсоюзы всеми возможными способами стараются добиться реализации принципов социальной справедливости в стране и в мире. И это год не исключение. Профсоюзы отрасли жизнеобеспечения всегда активно принимают участие в данной Акции. 24 сентября Президиумом ОК Профсоюза жизнеобеспечения принято решение поддержать Всероссийскую акцию профсоюзов под девизом «Защитим социальные гарантии работников!» и выразить ее в следующих формах: 
Членами Президиума проработаны и внесены предложения в обращение к депутатам государственной думы, законодательного собрания, а также к Правительству Кировской области и объединения работодателей касаемо социальных вопросов. 
-Законодательно исключить включение в МРОТ компенсационных и стимулирующих выплат, установления окладов ниже МРОТ. нижний предел региональных стандартов допустимой доли расходов граждан на оплату жилищно-коммунальных услуг в совокупном доходе семьи. 
-Снизить стандарт допустимой доли расходов граждан на оплату услуг ЖКХ в доходе семьи до 15%. 
-Принимать меры по привлечению квалифицированных кадров, молодых специалистов для работы в районах Кировской области. 
-Предусмотреть увеличение размера субсидий на организацию отдыха и оздоровления детей в загородных лагерях региона.
Данное обращение (Резолюция) было направлено в членские организации Профсоюза жизнеобеспечения, где на собраниях в трудовых коллективах обсуждались вышеуказанные требования Профсоюзов, включенные в обращение. По предварительным данным более 43 трудовых коллективов предприятий отрасли жизнеобеспечения приняли решение. Поддержать обращение.
Символично, что сегодня 7 октября в День проведения всероссийской акции данное обращение будет рассмотрено в рамках областной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений участником которой также являются представители Профсоюза жизнеобеспечения.
Стоит отметить, что материалы по участию в Акции профсоюзов мы выкладываем в группах ОК и ППО в социальных сетях с призывом к работникам отрасли активно принимать участие и выразить свою позицию а рамках проводимой акции.




