Доклад
Заместителя руководителя Гострудинспекции в Кировской области Логинова А.Д. на конференции Федерации профсоюзных организаций, посвященной Всемирному дню охраны труда 28апреля 2022 года.

      Международная организация труда  28 апреля отмечает  Всемирный день охраны труда в целях содействия предотвращению несчастных случаев и заболеваний на рабочих местах во всем мире. Эта информационно-разъяснительная  кампания  призвана  привлечь внимание общественности к проблемам в области охраны труда и к складывающейся  обстановке с  заболеваниями и смертельными случаями, связанными с трудовой деятельностью. 
	


      По оценкам Международной организации труда около 2 млн. 300 тыс. мужчин и женщин ежегодно погибают в результате несчастных случаев на рабочем месте или в результате связанных с работой заболеваний, это  в среднем 6 000 человек в год.  Во всем мире ежегодно регистрируется примерно 340 млн. несчастных случаев на производстве и 160 млн. жертв профессиональных заболеваний. 
      В 2021 году Государственной инспекцией труда в Кировской области  проведено 144 расследования  несчастных случаев на производстве.
      Результаты расследований показали, что  55 несчастных случаев  с тяжелыми последствиями были  связаны с производством (в 2020 г. - 48),  из них: 14 - смертельных случаев (2020 г. – 9),  39 - тяжелых несчастных случаев (в 2020 г. – 44),  2 – групповых  с 1 погибшим (в 2020 г. - 3  групповых с 4 погибшими).
     Соотношение количества пострадавших в 2021 году (с тяжелыми и смертельными последствиями) в результате несчастных случаев,  связанных с производством, распределилось следующим образом:
       - обрабатывающие производства - 34 % от общего количества связанных с производством тяжелых и смертельных несчастных случаев;
      - транспортировка и хранение  - 7 %;
      - сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство - 27 %;
      - строительство -  9 %;
      - оптовой и розничной торговле – 13 %.
      Основными причинами травматизма на производстве с тяжелыми и смертельными  последствиями в 2021 году послужили:
       -  неудовлетворительная организация производства работ – 49 %;
       -  нарушение технологического процесса – 14 %;
       -  нарушение правил дорожного движения – 5 %;
       - конструктивные недостатки и недостаточная надежность машин и оборудования – 7 %;
       -  эксплуатация неисправных машин, механизмов, оборудования – 5 %.
       Основными видами несчастных случаев с тяжкими последствиями в 2021 году явились: 
       - воздействие движущихся, разлетающихся, вращающихся предметов, деталей, машин - 41 % от общего количества связанных с производством тяжелых и смертельных несчастных случаев;
       - падение пострадавшего с высоты – 18  %;
       - падение, обрушение, обвалы предметов, материалов -  16 %;  
       - транспортные происшествия  - 4 случая 7 %.
      Рост смертельного травматизма, связанного с производством, отмечен в отраслях: сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство - с 1 до 6 случаев, обрабатывающее производство - с 3 до 4 случаев, строительство - с 0 до 1 случая.
      20 мая 2021 года произошел тяжелый, а впоследствии смертельный несчастный случай, в СПК племзавод «Новый» Зуевского района. В ходе выполнения работ по посеву зерновых культур, попал под сеялку разнорабочий предприятия. Через некоторое время от полученных травм пострадавший скончался в больнице.  Причинами несчастного случая послужили: 
- неудовлетворительная организация производства работ, выразившаяся в ненадлежащем обеспечении функционирования системы управления охраной труда на предприятии, отсутствие должного контроля со стороны работодателя за выполнением посевных работ;
- нарушение работником дисциплины труда и неисполнение требований инструкции по охране труда. 
      12 июня 2021 года произошел смертельный несчастный случай на производстве в СПК колхоза «Новый Путь» Афанасьевского  района. В ходе проведения сенокосных работ тракторист данного предприятия попал под движущийся пресс-подборщик. От полученных многочисленных переломов и ушибов пострадавший скончался в больнице. Причинами несчастного случая послужили:
- неудовлетворительная организация производства работ, выразившаяся  в ненадлежащем обеспечении функционирования системы управления охраной труда на предприятии, отсутствии должного контроля со стороны работодателя за выполнением работ по уборке сена; 
- нарушение технологического процесса; 
- недостатки в организации и проведении подготовки работников по охране труда; 
- нарушение работником дисциплины труда, выразившееся в нахождении пострадавшего в состоянии алкогольного опьянения. 
    5 июля 2021 года произошел несчастный случай со смертельным исходом у индивидуального предпринимателя Разумова в Кильмезском районе. Рабочий, обслуживающий распиловочный станок, при подаче очередной доски в рабочую зону станка, получил обратный удар направляемой им доской в область живота. После удара пострадавший отошел от станка на несколько метров и упал, не подавая признаков жизни. Результаты судмедэкспертизы показали – острую кровопотерю, повреждение внутренних органов и легочных артерий.   Причинами несчастного случая послужили: 
- эксплуатация неисправных машин, механизмов, оборудования, выразившаяся в эксплуатации круглопильного кромкообрезного деревообрабатывающего станка, не имеющего технической документации и не отвечающего требованиям безопасности; 
- неудовлетворительная организация производства работ, выразившаяся в необеспечении работодателем функционирования системы управления охраной труда, в том числе допуск персонала к работе без обучения и инструктирования по охране труда;
- нарушение работником трудового распорядка и дисциплины труда. 
    8 октября 2021 года в Кильмезском районе произошел смертельный несчастный случай у индивидуального предпринимателя Телицина. При перевозке леса, в ходе снятия страховочной ленты, крепившей груз с лесом на автомобиле, получил смертельную травму от упавшего с воза бревна водитель автомобиля. Причинами несчастного случая послужили:
- нарушение технологического процесса, выразившееся в перевозке лесоматериалов, погруженных выше стоек; 
- неудовлетворительная организация производства работ, выразившаяся в необеспечении работодателем функционирования системы управления охраной труда и отсутствии надлежащего контроля со стороны работодателя и должностных лиц за соблюдением работниками нормативных требований по охране труда; 
- неприменение работником средств индивидуальной защиты.
      В первом квартале  текущего  2022 года  Гострудинспекцией в Кировской области зарегистрировано 13 несчастных случаев на производстве с тяжелыми и смертельными  последствиями, в результате которых 2 работника погибли  и 11 получили тяжелые травмы.
      В сравнении с  аналогичным периодом  2021 года, производственный травматизм с тяжелыми и смертельными  последствиями увеличился на 62 %.
      В 2021 году на предприятиях Кировской области не зарегистрированы случаи неоднократных происшествий с тяжкими последствиями, связанных с производством. 
      Но вместе с тем, необходимо обозначить неудовлетворительную ситуацию с заметным постоянством производственного травматизма на ряде предприятий за последние два года, и обратить внимание их представителей на явные недостатки в обеспечении функционирования систем управления охраной труда:
-  ООО «Дион» г. Киров (2020 -  1 тяжелый НС; 2021 - 1 тяжелый НС);
-   ОАО ВМП «АВИТЕК» (2020 – 1 тяжелый НС; 2021 - 2 тяжелых НС);
-   АО   "Агрофирма "Немский" (1 тяжелый НС 2020, 1 тяжелый НС 2021, 1 смертельный НС в 2022 году);
-   ООО "Вятский фанерный комбинат" (2 тяжелых НС 2020, 1 тяжелый НС 2021, 1 тяжелый НС в 2022 году);
-   АО   "Автотранспортное предприятие" (1 тяжелый НС 2020, 1 тяжелый НС 2021)
-   СПК   колхоз "Искра" в Котельничском районе (1 тяжелый НС 2021, 1 смертельный НС в 2022году);
 -  АО "Омутнинский металлургический завод" (1 тжелый НС 2020, 1 тяжелый НС 2021);
-   Филиал "Кировэнерго" ПАО "МРСК  Центра и Приволжья" (2 тяжелых НС 2020);
-   ООО "Демьяновский завод ДВП" (1 тяжелый НС 2020, 1 тяжелый НС 2021г.).
       В 2021 году  Государственной инспекцией труда в Кировской области  проведена  определенная работа по контрольно-надзорной деятельности за соблюдением работодателями требований трудового законодательства, в рамках  которой  было  выявлено более 1100 нарушений, связанных с охраной труда.
       К разряду основных нарушений в области охраны труда, выявленных в 2021  году,  можно отнести:
-  нарушения, связанные с недостатками в организации обучения по охране труда работников предприятий и организаций;
- нарушения порядка обеспечения работников средствами индивидуальной защиты;
- нарушения установленного порядка проведения медосмотров,  психиатрических освидетельствований; 
- недостатки в функционировании систем управления охраной труда на предприятиях;
- нарушения порядка проведения расследований и учета несчастных случаев на производстве.
      По результатам проведенных мероприятий по надзору, в 2021 году за допущенные нарушения законодательства в области охраны труда было вынесено 600 постановлений о привлечении должностных и юридических лиц к административной ответственности.
     Принимая во внимание обстановку с производственным травматизмом в 2021 и текущем году, необходимо  рекомендовать  руководителям предприятий и организаций, специалистам и должностным лицам, ответственным за охрану труда, обеспечить  ответственный подход и постоянный контроль за соблюдением и исполнением требований трудового законодательства по выполнению обязанностей работодателя   в части обеспечения  безопасных условий и охраны труда в соответствии со ст. 214 Трудового кодекса РФ, в том числе: 
-  организация контроля за состоянием условий труда на рабочих местах, а также за правильностью применения работниками средств индивидуальной защиты;
- исключение допуска к работе лиц, не прошедших в установленном порядке обучение и инструктаж по охране труда, стажировку и проверку знаний требований охраны труда;
- исключение допуска работников к исполнению ими трудовых обязанностей без прохождения обязательных медицинских осмотров, обязательных психиатрических освидетельствований; 
- приобретение и выдача за счет средств работодателя специальной одежды, специальной обуви и других средств индивидуальной защиты;
- обеспечение проведения специальной оценки условий труда на рабочих местах в соответствии с законодательством о специальной оценке условий труда.
- расследование и учет несчастных случаев на производстве в соответствии с требованиями, установленными Трудовым  Кодексом РФ,  Положением об особенностях расследования несчастных случаев на производстве в отдельных отраслях и организациях, утвержденным Постановлением Министерства труда и социального развития РФ от 24.10.2002 г. № 73.
[bookmark: _GoBack]       В завершение обращаю внимание руководителей предприятий и организаций: необходимо обеспечить заключение трудовых договоров с принимаемыми на работу гражданами в соответствии с требованиями Трудового Кодекса РФ.
